



VIP专区 会客厅



棋牌室

多位长者已顺利入住济阳区人民医院医养服务中心

打造有温度有品质的“医养结合”新家园

通讯员 程鹏

专业照护 重温“家”的温暖

近日，步入位于济阳区人民医院妇儿院区的医养服务中心内，温馨舒适的环境映入眼帘。房间干净整洁，餐厅、书画室、棋牌室、多媒体室、健身中心等休闲娱乐设施一应俱全。“这里环境挺好，饭菜很可口，工作人员也很负责。在这里养老，孩子们放心。”谈及入住感受，王大爷赞不绝口。

今年6月，黄阿姨在家人的陪伴下入住颐养区。在她看来，这里不仅能提供生活照料、文化娱乐等基础养老服务，更能无缝对接“慢病管理、紧急救治、健康养生”等核心医疗服务，这是区别于普通养老机构的最大优势。

今年7月初，刘奶奶抱着试试看的心态，来到医养服务中心颐养区，结果“一住下就再也不想离开了”。入住以来，她不仅结识了新朋友，每天还参与棋牌、健身等活动，生活充实而快乐，重新找回了“家”的归属感。

在这里，对于失能和半失能老人，中心配备了专业设施与精细化服务。专用洗浴间内，配备了洗浴床和座椅，极大方便了老人的日常清洁。工作人员每天定时为老人测量血压、血糖，定期修剪指甲、洗发等服务，确保老人生活洁净舒适。

精准护航 特殊需求专业守护

医养服务中心依据楼层进行功能分区，设置颐养区、康养区及VIP专区，各区域划分为医疗护理区、生活照护区和公共活动区，满足不同长者的需求。

医生每日集体查房，对患有慢性病的老人进行及时跟踪和干预。针对失能、半失能老人，康复团队定时提供推拿、按摩、针灸及专业康复训练，助力功能恢复。入住后，24小时值班的护理人员定点巡查，让家属安心。

在这里，常常能看到这样温情的场景：工作人员弯腰俯



修剪头发，清凉一夏



科学定制营养餐



过节啦，欢欢乐乐包水饺

身，轻柔地为老人按摩着穴位。“阿姨，现在您这手有力气了，其他地方还有不舒服的吗？”面对这些需要照顾的老人，工作人员的每一次询问和关怀都传递着无声的理解与承诺。

这里的护工团队不仅经过专业培训，更秉持着善心、耐心和责任心。她们不惧脏累，用心接纳、包容、理解每一位长者，用行动诠释着“不是亲人，胜似亲人”的照护理念。

以爱相伴 文娱点亮银发时光

医养服务中心始终将“医养结合、康护并重”的理念融入每一个服务细节。从每日的健康检测到专业及时的医疗干预，从生活起居的无微不至到精神世界的悉心照料，这里不仅关注老人身体的康健，更守护着他们心灵的阳光。

6月23日至27日，多功能厅连续播放国家卫健委推荐的《远离阿尔茨海默病》《情绪障碍的识别与应对》等科普视频，以通俗易懂的形式向长者讲解疾病预防与情绪管理知识，吸引了众多老人观看学习。“原来健忘不一定是年纪大了，也可能是疾病的信号，以后真得关注自己的变化了。”一位长者观看后感慨道。

今年父亲节期间，餐厅里欢声笑语不断。医护人员与长者们围坐一起，擀皮、调馅、包饺子，老人们分享着往昔岁月的故事，亲情般的暖流在空气中流淌。午餐时分，工作人员不仅端上热气腾腾的水饺，更精心准备了节日蛋糕，送上最真挚的祝福。“没想到在这里还能像在家一样过节，孩子们（工作人员）这么用心，我们心里特别暖！”老人们的感动溢于言表。

在这里，24小时的专业守护是生命的底线保障；无处不在的适老化细节是对长者尊严的无声尊重；丰富多彩的文娱生活，随时滋养着老人们的晚年生活。济阳区人民医院医养服务中心的实践，正在将“老有所养、老有所医、老有所乐、老有所安”的美好愿景，一步步转化为长者脸上幸福的笑容和家属心中踏实的慰藉。